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Justhék taktikája.
V

Amióta a függetlensegi es négy 
vennyolcas part, amely ma Justh Gyula 
elnöklete alatt áll, leszavazta elnökét 
Kossuth Ferencet azért, mert ő a párt 
régebbi határozatait akarta fentartani 
és nem járult ahhoz, hogy a függet­
lenségi párt programjának az önálló 
bank felállítására vonatkozó részé nap 
tári időponthoz köttessék, azóta a 
Justh part tagjainak egesz taktikája, 
egész tevekenysege abban merül ki, 
hogy megtagadva múltjukat es meg­
megbélyegezve Kossuth Ferenc vezér­
lete alatt kifejtett sajat hazafias műkö­
désükét is, a leghihetetlenebb vádak­
kal illetik Kossuth Ferencet es mind­
azokat, akik vele együtt higgadt, reá­
lis politikát akarnak követni, nem pe­
dig olyant, melyből nincs más kivezető 
ut, mint vagy alkotmanyválság, vagy 
kormányalakitas Lukacs Lászlóval szö­
vetkezve es anélkül, hogy a pártpro 
grammnak egyetlen pontja is megva 
lósulást nyerne.

A lapokban Justhek minden sza- 
badkozasa ellenere erősen keringenek 
azok a hírek, hogy Lukacs László 
Justh Gyulával a kormányalakításra 
vonatkozólag teljesen megegyezett és 
hogy csupán az ex-lexet kell bevárni, 
— amelynek ódiumát azután erre a 
kormányra akarják hárítani, — hogy 
akciójukat megkezdjek. Amilyen hihe­
tetlennek látszik ez a föltevés, annyira 
megerősíti azt az a körülmény, hogy 
a függetlenségi part kettészakadása 
óta Justh Gyulaék nem Lukacs Lász­
lót, nem a legjogosabb nemzeti kíván­
ságok elől mereven elzárkózó Becset 
támadják, hanem mindig és mindenütt 
Kossuth Ferencet és partját becsmér- 
lik. Pedig nyilvánvaló, hogy nem a 
függetlenségi eszméket, hanem Ausz­
triát szolgálja a Justh-pártnak az a 
törekvése, hogy kisebbítse Kossuth 
Ferenc érdemet és őt, kit nemcsak 
politikai múltja, hanem egész egyéni­
sége es minden csepp vére összefor- 
rasztott a függetlensegi politika ha­
gyományos elveivel, a magyar nép 
előtt lejarassák

Ebben a hiú törekvésben elöl jár 
justh Gyula, a párt féktelen vezere, 
kinek politikai cselekedeteit nem az or­

szág sorsáért aggódó megfontolás, 
hanem a szenvedély irányítja. Ennek 
tulajdonítható, hogy Justh Gyulát úgy 
látszik elhagyta emlekező tehetsége is, 
amidőn Csanád-Palotán Kossuth Fe­
renc szavaira hivatkozott. Aki idéz, 
annak kötelessége hűen idézni, még 
pedig nemcsak az egy-egy beszédből 
kiragadott nehány szót, hanem azok­
nak azon beszédből kitetsző értelmet.

így például hivatkozott Justh arra, 
hogy Kossuth Ferenc szerint a függet­
lenségi párt idő előtt lett többséggé. 
Azt azonban elfelejtette hozzátenni, 
amit Kossuth Ferenc egy nyilatkoza­
tával kapcsolatosan kifejtett, hogy a 
többség kötelessége az adott helyzet­
ben megvalósítható célokért küzdeni. 
Mar pedig Kossuth Ferenc a kormány­
zás ideje alatt azt tapasztalta,, hogy 
minden erőfeszítése dacára ezidöszerint 
a függetlenségi pártnak olyan elvei 
nem valósíthatok meg, a melyeket az 
ország számára a hatvanhetes kiegye 
zési törvény is biztosit.

Kossuth Ferenc jobban szeretvén 
elveit, mint a hatalmat, nem csinál 
titkot abból a véleményből, hogy 
igenis a hatalom gyakorlása olyan 
időben, amidőn az elvek legmérsekel 
tebb fokozatának megvalósítása is 
megtörik a koronának ez idő szerint 
megmásíthatatlan ellenállasán, az elvek 
csorbításával jár es ebből kifolyólag a 
függetlensegi álláspont csonkítására 
vezethet, ha a mai helyzetben a füg­
getlensegi párt, mint többség a hatal­
mat gyakorolja

Ugyancsak ilyen mesterséges fo­
gassal akarta kiaknázni Justh Gyula 
Kossuth Ferencnek a Selmecbányái 
küldöttség előtt tett ama kijelenteset, 
hogy a pártszakadásnak részben előnye 
az, hogy a part megszűnt a parlament 
többségé lenni. Itt is kifelejtette, avagy 
kihagyta Justh azt a magyarázatot, a 
melyet ugyanabban a beszédben Kos­
suth Ferenc e szavaihoz fűzött, hogy 
tudniillik a kisebbségbe jutással a 
függetlensegi part felszabadult a több­
ség alkotmápyos kényszerhelyzetéből 
és úgy az országban, mint a parla­
mentben a pártprogram minden egyes 
pontjának a megvalósításáért felveheti 
a teljes politikai küzdelmet.

Justhék minden erőlködésé ellenere 
az ország függetlenségi polgársága 

tudja, hogy Kossuth Ferenc ezen ki­
jelentései épen az ö sziklaszilárd elv- 
hüségéből fakadnak s ezen elvhüség 
nek a legszorosabb logikával levont 
következményei. Az az izgatás, melyet 
a Justh-párt megkezdett, csak széles- 
biti azt az űrt, mely e pártra es a 
Kossuth Ferencet követő tiszta füg­
getlenségi tábor között van. Sajnálatos 
ez az ország érdekei szempontjából 
azért, mert igen könnyen megtörtén­
hetik, hogy a közel jövőben, ha nem 
is egységbe olvadva, vagy szövetkezve, 
de mégis a többi magyar párttal együtt 
a Justh-pártnak is küzdenie kell a 
magyar nemzet jogainak és a magyar 
alkotmány megvalósításáért.

A Ház munkarendje. Wo
kerle Sándor miniszterelnök. Kossuth Fe­
renc kereskedelmi, gróf Apponvi Albert 
vallás és közoktatásügyi és gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter ma délelőtt meg­
jelentek a képviselőházban s tanácskozást 
folytattak Gál Sándor dr. ral, a képvise- 
löház elnökével és Návay Lajos alelnök- 
kel. A tanácskozás a képviselőház mun­
karendjéről folyt. Az eddig való intézke­
dések szerint a kormány a képviselőház- 
ban szombaton fogja benyújtani az indem- 
nitási javaslatot, melyet a pénzügyi bizott­
sághoz fognak utalni, úgy, hogy azt a 
Ház szerdai ülésének napirendjére lehet 
majd kitűzni. Közben a szükséges válasz­
tásokat végzi a képviselőház — Hétfőn 
nem lesz ülés

A közönség körébő1*

Az elemi iskola tanítás-ügye.
A helji sajtó pár nap óta tárgyalja 

az elemi oktatásnak csak délelőttre való 
szorítását.

Az egjik mellette, a másik ellene 
foglal áliást, s úgy látjuk mindkét fél a 
tanítótestület köréből való, kik a saját 
szempontjukból nézve az ügyet, szentül 
megvannak győződve igazukról, a harma­
dik, a tulajdonképeni munkát adó faktor 
érdekéről a szülők és ezek gyermekeiről 
megfeledkeznek.

Az egyfolytában való délelőtti taní­
tás mellett harcoló cikk iró hivatkozik a

• E rovatban közérdekű ügyekben irt fölszóla- 
iasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. Szert

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árat tetemesen 
leasÁllitottuk. — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
Testvérek épületfa és 

deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok. 
Telefonszám 50. Elvünk szolid es pontos kiszolgálás Telefonszám 50

m- Házhoz szállítva, csakis elsőrendű
Vácott tölgyfa tuunizsánként . . 
Tölgyhasábfa ölönként. . . . 
Btikkhasábfa ölenként . . . . 
Tatai szén darabos mázsánként 
Ta'.ai brikett (tojás) mázsánként 
Porosz szén mázsánként . . . 
Fenyőfa gyújtónak mázsánként

2 kor. 1O fill
31 korona.
28 korona
3 kor. 10 fill
3 kor. 20 fill
3 kor. 60 fill.
2 kor. 10 fill.



2. oldal. kecskeméti lapok

középiskolákra és Budapest, Debreczen 
stb. nagy városuk elemi iskoláira, hol 
ezen tanítási mód már bevált, megfeled 
kezvén arról, hogy a reál, gimnázium és 
felsőkereskedelmi vagy polgári iskolákban 
a tanulók mind túl van a 10-dik éven és 
azoknak már az otthon elvégzendő írás­
beli dolgozatok és kívülről megtanulandó 
leckék indokolttá teszik a teljes délu’áni 
szünetet, a többi pedig nem hasonlítható 
a mi viszonyainkhoz, holott az ártatlan 
kis 6 éves leány vagy fiú gyermekek, 
akik még az aranyos játékvilágból egy­
szerre a négy fal közé zárt iskolába lép 
nek és a komoly ábc tanulásához fognak, 
tessék ezen kis 6 éves gyermekeket meg­
próbálni délelőtt 8 órától 11 sőt 12 óráig 
egyfolytában benntartani, majd meglátják 
a következését.

Hiszen alig várják a 9 órát, hogy 
kimehessenek 5 percre játszani és mikor 
10 órakor hazajönnek az iskolából oly 
izgatottak, hogy nem képesek enni, min­
dig a lecke van az eszükben, mert le kell 
írni „pipa*  vagy „három" 21-szer, vagy 
annyiszor, ahány egy irka oldalra ráfér, 
s fel van adva két oldal olvasni való, 
még pedig fonomimikailag kell nekik ol­
vasni, aki látja ezt az olvasást, azt gon 
dolja, hogy a kis nebuló vagy süketnéma 
lett, vagy kezd az esze elmenni, mert egy 
rövid szó kimondásánál pl. „mese*  mind 
két kezecskéjének különbféle mutatványé 
val járó hanglejtéssel képes kifejezni.

Ezenkívül van a számolási gyakorlat 
feladva, amit utón útfélen mindig hajto­
gat 1 meg 1 az 2, 2 meg 1 az 3, 3 meg 
1 az 4 stb. stb.

Mi lenne akkor a tisztelt indítvá­
nyozó ur szerint délelőtt 11 ig vagy 12 
óráig ki nem eresztenék a kis gyerme­
keket ?

Megjósolom: az lenne, hogy eddig 
az emberiség egyharmada szenved ideges 
ségben, neuraszténiában vagy epilepsiá- 
ban, ezentúl majd háromnegyed részét 
kínozná ezen cs-uf betegségek egyik má­
sika és a gyermek halandóság felszökne 
még egyszer akkorára, mint amilyen a 
jelenlegi, pedig most sem éri meg a 10 
évet 30 százaléka sem.

Nem akarom azzal vádolni csak a 
délelőtti tanítás védelmezőit, hogy azt 
kényelmi szempontból óhajtják behozni, 
vagy talán hogy a szőlőbirtokos tanítók 
a délutánt nyáron egész nyugodtan élvez

J hetnék kint a szőlőben, nem ezt nem te­
szem, csak azon véleményemnek adok ki­
fejezést, hogy most az egyszer alaposan 
tévedlek, ha azt gondolják miszerint u 
gyermekeket hatásosabban és jobb ered­
ménnyel képesek tanítani az egyfolytában 
való tanítással, nem lehet a természetei 

I megcsalni, a gyermek azért gyermek, hogy 
I ne legyen annyi felfogása, mint a felnőtt­

nek, hasztalan veri annak a fejébe már 
11 óra után a tudományt, nincs már an- 

1 nak a koponyájában egy mákszemnyi 
í üres sejt sem, hogy abba befogadhassa; 
! pihenésre van szüksége, hogy ismét he 

lye legyen a tudománynak.
Budapest egyik kerületében kimond­

ták a városatyák, hogy az iskolaszékbe 
sem igazgatót, sem tanítót be nem válasz

‘ tanuk, — először azt hitte minden ember, 
hogy az illető városatyák elfogultságból 
hozták ezen határozatot, — de most lát­
juk mennyire igazuk volt, mert íme itt

• nálunk beigazolódott, hogy az iskolaszék- 
i ben elfoglalt állásukat a tanilók vagyis 
■ érdekeltek nem a szülők vagy tanulók, 
. hanem a saját kényelmi érdekük istápo- 
; lására is felhasználhatják.

Hozzátok fordulunk tehát gyermekes 
apák, kik az iskolaszék tagjai vagytok 

, hozza ne járuljatok soha a csak dél- 
i előtti tanításhoz. Egy apa
I___________ _

| NAPI HÍREK.
Kecskemét, december 17.

—- Protestáns estély Óriási közönség 
| jelenlétében folyt le a második protestáns 
I estély. E ritka sikerű estélyi Balogh 
‘ Ferenc nyitotta meg felolvasásával. A 

kér. szeretet munkáival s különösebben a 
diakonia és diakonissa intézmény lénye- 

1 gével, részeivel és céljaival ismertette meg 
i a közönséget vonzó, szép előadásban. 

Utána két bájos leányka lépett a pó- 
i diumra: Biktay Maliid és Erzsiké s el 

játszották zongorán négy kézre Erkel Fe
• renc örökszép Hunyadi nyitányát, művészi 

precizitással, finom dinamikával. Ráadásul 
eljátszották Schubertnek egy bájos indu

; lóját. Utánuk két bájos hölgy lépett a 
i pódiumra: Nyirády Jolán és Margit ur 

hölgyek. Meleg közvetlenséggel csicsereg­
ték el Zöldi Márton „Karácsonyi álom’* 
című dialógját s bensŐ8égteljes szép elő
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adásukkal nem egy szembe csaltak köny- 
nyeket. A közönség egy jól eltöltött est 
emlékével távozott a felolvasásról.

— A törvényszék uj elnöke. Dr. Kiss 
János kir. törvényszéki elnök a napok­
ban már át is veszi hivatalának vezetését. 
Az ügyészséget dr Kiss János helyének 
betöltéséig dr. Gyalokay Sándor kir. ügyész 
fogja vezetni.

— Egy fiatal tanítónő halala Súlyos 
csupás érte Molnár József kórház és sze­
gény mén házi gondnokot és családját. Leg­
szebb viruló korában fiatal 19 éves le­
ánya Eszti, csütörtökön este rövid szen­
vedés után meghalt. Molnár Eszti rend­
kívül éles eszű, kiváló, a tanítványok 
mintaképe volt összes iskoláiban. Ez év 
ben szerezte m»*g  kitüntető eredménnyel 
a budai tanitónőképesitést és oklevelet. 
Olt annyira feltűnt éles eszméjével hogy 
a tanítói kar szinte kérte, hogy folytassa 
tanulmányait és szerezze meg a tanárnői 
képesítést. Édes apja szerény tisztviselő 
létére is engedett és feladta ez ev őszén 
a Wlassics intézetbe. Most készült letenni 
idehaza a főreáliskolában az érettségit, 
amelyből az írásbeli szerdán kezdődött. 
Molnár Eszti csütörtökön újra bement a 
reáliskolába, de már teggel odahaza szé­
dülésről, rosszullétről panaszkodott. Ezt 
azonban a vizsgával járó idegizgalomuak 
tartották. Az iskolában dél felé annyira 
rosszul lett, hogy Kacsoh Pongrác igaz­
gató béikocsin kíséret mellett hazaszálit 
tóttá. Dr. Pataky Zoltán megvizsgálta, 
feltétlen nyugalmat és éther fecskendezést 
rendelt. Délu’án oly erős görcsök vették 
elő a szegény leányt, hogy újra előhívták 
Pataky és Fodor orvosukat. Nem lehetett 
segíteni. Fél 6 óra után a két orvos kar­
jai között kiszenvedett és ezzel befejezést 
nyert egy nyönyörűen megindult pálya. 
Á mélyen s-ujtott család a következő 
gyászjelentést adta ki: Alulírottak, a gyér 
mekét irnádásig szerető és érte aggódó 
apa, anya, a legjobb testvért, az ő szivé­
vel egybeforrt szívvel szerető testvérek, 
legbensőbb rokonok, lelkünk mélyéig le­
sújtva, megrendülve tudatjuk, hogy Mol­
nár Eszti okleveles tanítónő, I-sö éves 
bölcsészeti egyetemi hallgató virágzó éle­
tének 20 ik évében, folyó december hó 
16 án, este fél 6 órakor rövid, de gyötrő 
szenvedés után itt hagyott mindannyiun­
kat örökre. Megdicsöüll fehér lelke eltá­
vozott a tőidről, hogy soha vissza ne tér-

T Á R C A |
A Kecskeméti Korcsolyázó Egylet

30 éves története.
Ixta SzaypancB Sáxxd.or.

(Folytatás.) 6 |

Megkísérelte ö is a pavillon épít­
tetését s e célból 250 darab 25 koronás 
részvény jegyzésére vonatkozó aláírási 
iveket bocsátott ki, de csak 128 darab 
részvény lett jegyezve; minélfogva a pa­
vilonnak részvények kibocsátása utján 
való felépítéséről ismét le kelleti mondani 
s más medon a város utján kellett az 
építkezést megkísérteni.

Kecskemét törvényhatósági város 
bizottsági közgyűlése 509/1905 számú 
határozata szerint hajlandó volt az egye- I 
sülét részére egy 10 C00 korona értékű > 
csarnokot építtetni s azt az egyesületnek 
oly módon bérbeadni, hogy az egyesület 
a befektetett 5 százalék kamatát, vagyis 
évenként 500 koronát tartozott volna attól 
fizetni s ezenfelül a javítási és tüzkár- 
biztositási dijat is sajátjából fedezni.

A korcsolyázó egy let választmánya 

1905. évi december 5 én tartott ülésében I 
ezen építési ajánlatot elfogadta; tekintet 
tel arra, hogy az előző évben mintegy 
500 korona tiszta bevétele volt s igy a 
bérösszeg kifizethetése biztosítottnak lát­
szott. Ennélfogva utasította a közgyűlés 
az elnökséget, hogy az 1906. év tavaszán 
az épület felállításáról gondoskodjék s a 
pályateret a jég könnyebb előállithatása 
miatt alagcsöveztesse. Ez utóbbi meg is 
történt s a pályatér 731 korona költség­
gel alagcsöveztetett ; az építkezés azonban 
elmaradt.

Minthogy az 1905—6-iki évben egyet 
len egyszer sem lehetett mesterséges jeget 
készíteni s minthogy az 1906—7. évre az 
egyesület újra a Széktóra költözött és 
minthogy a város az alagcsövezést át nem 
vette: ezen nagy kiadás kárba veszett.

Ezen évben egyébként a korcsolyázó 
egylet iránt való nemtörődömség oly mér­
vet öltött, hogy annak felosztásától kellett 
félnünk.

Nagy hiba volt, hogy a város által 
felajánlott építkezést az egyesület igénybe 
nem vette és egy rossz évtől megijedve, 
ismét a Székióra ment, mert már az 
1906—7 ik évi tél elég alkalmas lett 
volna arra, hogy a vasút melletti jég­
pálya az igényeket kielégítse.

A jégpályának a Széktóra való ki­
helyezésével a korcsolyázók egy része fel- 
jajdult, hogy messzire kell menni, másik 
része örült, hogy legalább ezután jó jégen 
korcsolyázik.

A pálya behozatalára az 1907. év 
tavaszán ismét kísérlet tetetett; egy hely­
beli nagy borkereskedő ugyanis ajánlatot 
tett, hogy ő hajlandó egy beton pályát és 
ogy szép pavillonl építtetni, ha befektetett 
tőkéjének 5 százalék kamatát az egyesü­
let neki biztosítja.

A költség 20 000 koronára volt elő­
irányozva, de a tervezet elkészítésekor ki­
tűnt, hogy a betonpálya és pavillon 32 
ezer koronába kerülne.

Ezen összegnek 5 százalék kamatát 
az egyesület magára nem vállalhatta, de 
a pénzviszonyok rosszra fordulta miatt 
maga az ajánlattevő is visszalépett.

A városi bizottsági közgyűlés pedig 
ekkor olyan jó akarattal volt az egyesület 
iránt, hogy a Kun-féle telekből a vasút 
mellett 1550 négyszögöl területet hosszabb 
időre hajlandó volt átengedni a 174/907. 
számú határozata szerint.

A vasúti pályaház és udvar iende- 
zése miatt most már ezen területről is 
végképen lemondhatunk.

(Vége következik 

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P FÜLÖP csokoládé 
és cukorka különlegességek gyári r&ktáróhao Kossuth-tér. Csillogó karácsonyfadíszek, angyal­
haj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási választékban. Egy kiló 8zalon- 
cukorka 73 kr. Egy kiló príma szaloncukorka 95 kr. Teasütemény különlegességek.
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jen . . . Felejt hitetlen édes Esztikénk itt 
marsát poriészeit e hó 18 án, szombaton 
délután 2 ómkor adjuk át az Örök enyé 
szelnek, a Szegénymenház kertjéből, a 
róni. kuth. vallás gyászszertartása szerint, 
a Szentháromság temetőben. Az engesz­
telő szentmise-áldozat 18-án reggel 7 óra 
kor lesz az anyatemplomban. Kecskemét, 
1909 december 17 Emléke felejthetetlen 
és á dott marad nekünk ! Molnár József 
és neje Pongrácz Judit, szülők. Molnár 
Judit!) Henter Gyuláné, Molnár Mária 
Bálnt Jánosné, Molnár Jenő testvérei. 
Henter Gyula, Bálint János sógorai. Hen 
tér Irénke és Rózsa, Bálint Ervinke és 
Emiiké Esztike kedvencei.

— Lipót király meghalt. Lipót belga 
király ni a reggel 2 óra 35 perckor, 
érdugulás következtében meghalt 
Brüsszelben.

— Homokkögyar Kecskeméten Mint 
értesülünk, a legújabb építkezéseknél im­
már általánosan használatos homokkő 
tégla gyártása céljából Kecskeméten i agy I 
részvény társaság alakult, melyre nézve a 
megbeszélések már javában folynak. A 
részvény társaságban értesülésünk szerint 
az építészeken kívül résztvesznek a város 
pénzügyi kapacitásai is.

— Karácsony és a munkaszünet. 
Egy ma érkezett távirat szerint a 
kereskedelmi miniszter a karácsonyi 
ünnepekre való tekintettel, az OMKE 
kérelmére, f. hó 19-ére felfüggesztette 
a munkaszünetet s igy a jövő vasár­
nap az összes üzletek egész vasárna­
pon nyitva tarthatók.

— Visszautasított kérvény. Kecskemét 
város arra kérte a Máv. igazgatóságát, 
kogy az alsópályaudvaron a csatlakozó 
helyiérdekű vonalokon átirányuló forgalom 
könnyebb lebonyolítása végettengedje meg 
teheráru darabok le és föladását. A Máv. 
igazgatósága a kérvény teljesítését elvi 
okokból nem engedte meg, amiről ma 
értesítette a várost.

— A vetesek fejlődése. A vetések 
fejlődéséről szóló jelentések nagyjából 
kedvezőnek mondják a mezőgazdasági 
helyzetet, azonban az eddigi abnormálisán 
enyhe időjárás bizonyos aggodalmakra 
szolgáltatott okot, amelyek a jelentések­
ből itt ott előtérbe is nyomulnak. A hesz 
széni legyek kártétele mind nagyobb 
aránju lesz. Mig az előző hetekben csu­
pán az Alföldről érkeztek panaszok, most 
már az északi megyék déli részei, Nyitra, 
Pozsony stbbi helyekről is oly jelentések 
érkeznek, hogy az enyhe időjárás a hesz- 
szeni legyek kifejlődésére előnyös volt és 
ezek kártétele egyre növekszik.

— Borkezelesi tanfolyam A hivatalos 
lap mai száma közli a földmi velésügyi 
miniszternek hirdetését, mely szerint az 
okszerű pincekezelésre vonatkozó ismere­
tek terjesztése végett, a budafoki pince 
mesteri tanfolyammal kapcsolatosan ön­
álló nagyobb szőlőbirtokosok és gazda­
tisztek számára időleges borkezelési tan 
folyam fog tartatni. A borkezelési tanfo­
lyam Budafokon a pincemcsteri tanfolyam 
helyiségeiben 1910 évi január 10 töl ja*  
nuár 22-ig terjedő időben naponként dél­
után tartatik meg. A tanfolyamra való 
fölvétel végett a folyamodó nevének, lakó 
holyének és foglalkozásának közlése mel 
lett, közvetlenül a pincemesteri tanfolyam 
igazgatóságához Budafokra kell fordulni, 
hol a jelentkezés sorrendjében történik a 
fölvétel.

— Palotás Gábor lapja. Palotás Gá 
bor műépítész s üres óráiban „Salyto poétau 
kérvényt adott be a városhoz, amelyben a 
„Nőtlen Agglegények" című, általa szer­
kesztendő lap megindítására engedély t kér.

— Eladó Qyufagyári részvény. Egy 
gyufagyári részvény eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

TOMBOLA az OTTHONBAN!!
folyó hó 18-an, szombaton,

valamint minden szombaton
Nagy Tombola!

A tárgyak pénteken és szombaton 
este 7 óráig a kávéházi ablakban 

láthatók.
MEGNYÍLT a BUFFET!

— Szennyvíz az utcán. Hiába bün­
teti a rendőrség szigorúan a gondatlan 
háztulajdonosokat, akiknek háza előtt a 
szennyvízből valóságos tóképződmények 
támadnak, mégis nap nap után megújul 
a panasz. Tegnap is feljelentés érkezett 
emiatt Kovács Jánosné VI. tized 182. sz. 
lakos ellen, aki bizonyára szigorú bünte­
tést fog kapni.

— a házbervallomasok beadása. Az ‘ 
1909. évi VI te. utasítása szerint azok a 
házbirtokosuk, kik házbérjövedelem valló 
másaikat december 15 ig be nem adták, 
a kivetés alkaimával megállapítandó ház­
béradónak 1 százalék, illetve 4 százaléká­
val birságoltatnán ak, tekintve azonban a 
mai viszonyainkat, az adóügyi számvevő 
ség, mely sohasem tévesztette szem elől 
az adózó polgárok érdekeit, ezek érdeké­
ben javaslatba hozta, hogy Kecskemét 
területére nézve ezen birság elengedtes­
sék. Reméljük, hogy ez a javaslat illeté­
kesek előtt kedvezően fog elintéztetni.

— Disznótoros vacsora E hó 19 én, 
vasárnap este fél 8 órakor disznótoros 
vacsorát adunk. Egy teríték egy üveg 
ó borral 80 krajcár. Igen tisztelt barátain­
kat, jóakaróinkat, vendégeinket és párt­
fogóinkat ezúton hívjuk meg és kérjük 
jóakaratu pártfogásukat. — Vagyunk a 
viszontlátásig is kiváló tisztelettel : Nemeth 
Ferkó és anyus.

— Meglopta a veje Mai világban 
már a rokonoktól sem lehet biztonságban 
az ember vagyona. Legalább erre enged 
következtetni Varga István VI. t. 386. sz. 
a. lakos panasza, aki a rendőrségen felje 
lentette vejét. mert az tegnap délelőtt ka­
bátját, pipáját, vágott dohányát ellopta 
8 azzal eltűnt. A kedves rokon hollétét 
nyomozza a rendőrség.

— Háború? Az ősz óta veszedelmes, 
riasztó hirek jönnek a legmesszebb kelet­
ről. Hogy még egy kis türelem, tavaszra 
iemét beleborzadhalunk egy japán orosz 
háború minden rémségeibe. Makacs kö 
vetkezelességel ismétlődtek meg ezek a 
vészhirek, amelyek már hadikészülődések 
ről is szóltak s arról, hogy a békeegyez­
mény megszegése semmiképpen sem hi­
dalható át, lesz tehát megint leszámolás 
és végképp eldől, ki az ur a Keleten. És 
most jön Oroszország hivatalosan, egy 
széles kommünikében lefújja az egész 
háborút, a vészhireket. Mindezek a hirek, 
amelyek a japán orosz konfliktusról tel­
jesen alaptalanok A vállalkozók a távol 
Keleten ne aggód’ inak, ne remegjenek, a 
cári kormány az i907 iki bék( kötés óta 
négy év alatt a nyugalmát szilárdítja, az 
ellenségeskedés nyomait eltörli, a két ál­
lam szerződésbeli jogait biztosítja. Semmi, 
de semmi baja nincs Oroszországnak 
Japánnal, a pénzügyminiszter legutóbbi 
keleti utazása szintén ezt állapította meg, 
szent, egészon szent a béke. Jól van, hát 
higyjünk egyelőre — a pétervári kom­
münikének.

— Rabló támadás. Gerber Béla 
szues inast tegnapelőtt este 3 felnőtt 
legény' a nyílt utcán megtámadta, le- 
teperte és elvették tőle a nála levő 
33 krajcárját. A fiú jelentést tett a 
rendőrségen, amelynek sikerült kettőt 
a személyleirás után elfogni és letar­
tóztatni. Főbenjáró bűnről, rablásról 
lévén szó, átkisérték őket a kir. járás 
birósághoz.

— Csendelet a Halasi kis utcán K ... 
Halasi kis utcai kereskedő tegnap este it­
tas állapotban több ház ablakát beverte. 
Mikor az ablakzuzó hőst felelősségre von­
ták tettéért, még ő méltatlankodott, hogy 
ezért a kis viccért is lármáznak.

— Gondnokság alá helyezes. A kecs­
keméti kir. törvényszék Bodri József és 
Zana Sándor kecskeméti lakosokat gond 
nokság alá helyezte.

— A reklám haszna. Nem újdonság, 
hogy a kereskedők reklámul kiaggatott 
portékáját avatatlan kezek megdézsmál­
ják. Hanem hogy mint történhetik az meg 
a város közepén, nappal, a közönség sze- 
meláttára, az mégis csak furcsa. — Egy 
kosáig} üjtési mániában szenvedő ismeret­
len Dudogh István üzlete elől emelte el 
tegnap a reklámul kitett kosarat. — Az 
ismeretlen kilétét kutatják.

— Kitűnő jó magyaros ebéd. 
Volt 48-as kör, Klapka-utca 166. sz. 
alatti vendéglőben 30 és 45 krért 
Ízletes magyar ebéd kapható.

— Jérce tolvajok Farkas Sándorné 
IV. t. 476. számú lakos jelentést tett a 
rendőrségen, hogy záratlan istállójából 
tegnapra virradóra 7 pár jércét elloptak. 
A jércék pártfogóit a rendőrség kutatja.

SZÍNHÁZ.
Szombaton „Kuruzsló." Dráma.

*** Hajdúk hadnagya Az a rettenetes 
disszonáncia, moly csak u«y sivitott a 
színpadról, amikora hajdúk kórusa zengte 
énekét, elrontott minden illúziót, amelyet 
talán a magánszereplők többé kevésbé 
mégis tudtak kelteni. — Ilyen darabnak 
próba kell s kellő számú próba. Másként 
ez nem megy. Pláne a Hajdúk hadnagya, 
melynek kecskeméti pályafutása mindvé­
gig diadalmas volt A siker pedig főleg a 
kórusra támaszkodott, melynek vezető sze­
rep jutott ebben az operettben. A készít- 
tétlenség pedig oly bélyoget nyomott az 
előadásra, ho«y bátran sorozhatjuk a teg­
napi estét a szezon legeikertelenebbjei 
közé. A rendezés — dacára a csinos disz- 
létezésnek — lanyha, sőt hellyel-közzel 
hanyag volt. A magánszereplők közül a 
mentésben főleg Gulyás Balog, Radványi 
és Szentes vettek részt, de bizony a hölgy­
szereplőknek ez kevésbé sikerült. Hang- 
talanság és disszonáncia uralkodott min­
den vonalon. A szépszámú közönség in­
kább bosszankodott, mint élvezett, (f. i.)

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi december hó 16—17-én

Születések. Faragó Piroska rk. Ko­
vák István rk. Ménkű Magdolna rk. Bodor 
Ilonka rk. Kokovai István rk. Gyenes 

I Róza rk. Borényi István rk. Molnár József 
Elek rk Fábián Mária Terézia rk. Nagy 
Juliánná ref. Nagy Ilona ref. Bódog Fe­
renc rk. Farkas Juliánná ref. Buczkó 
Mária rk. Szárdi Imre Antal rk. Farkas 
Teréz rk. Virág Margit rk.

Halálozások. Fodor György rk. 37 
éves. Bodócz Erzsébet rk. 11 éves. Gerber 
Ernő rk 2 napos. Özv. Tóth Istvánné sz. 
Juhász Ilona rk. 42 éves. Kása József rk. 
18 napos.

Kihirdetettek. Sípos József rk Pan- 
cza Észter rk, Padhradszky János ág. h. 
ev Komár Zsuzsánna ág. h. ev, Kara Jó­
zsef ref Szabó Zsuzsánna ref, Kiizsán 
Péter Emil rk Édes Juliánná ref, Horvát 
Márton rk Hajdú Anna, rk, Szombathy 
Vilmos Imre rk Rrrger Éva rk, Csizmadia 
Sándor rk Csete Erzsi rk, Vén István rk 
Vincze Marcella rk, Sztana György ág. 
h. ev Nagy Mária rk.

Házasságot kötöttek. Adácsi János 
rk Hulla Veronika rk.
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Tüzelő anyagok elárúsitása I
Értesítem a nagyérdemű közönségét, hogy 36 é\ óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg lóg g)ó 
zödni arról, hogy mi különbség van fa es fa kozott. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel.

Szűcs Lajos. V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház

294. »a.

| A KI tőlem vagy újságkihordóimtól

Máriavárosi állomáson
Elsőrendű 2-szer mosott Ostrau i. . „ /Alkalmi vétel!
kovács-szén métermázsánkent4 
korona, Porosz kocka-szén, diókoksz, • 
tölgyhasáb tűzifa a legjutanyosabb 

áron kapható. — Telefon 173.

Szép felvidéki káposzta.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, j 
hogy a ref. Colíegium főbejárata atel- 
leneben levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 5000 fej gyönyörű szép egész­
séges. kein^n fej kis torzsaid, telre el- 
tenni kiva'óan alkalmas felvidéki ho 
feher káposztának 100 at 7 forintért, 
metermazsajat 3 forintért adom.

Tisztelettel: Szigethy J -nos. 1271

Dacára az általános 
áremelkedésnek 

nagy karácsonyi 
árleszállítás 
mellett kaphatók az 

összes raktári árúk 
Dudogh István 

aruhazaban, Kecskeméten, Piac-tér.
Ref. egyház bazar.

íél évig naponként megveszi a 4 kros
Budapest

című napilapot 3 krajcárért, az teljesen 
ingyen, minden ráfizetés nélkül megkapja 
tílem a gyönyörű szép, értékes kiállítású 

Vörösmarty-albumot 
díszkőtésben. A díszes-album meg­
tekinthető lakásomon is. Előfizetést már 
most elfogadok a - Budapest' című napi­
lapra naponként 3 krajcárjával. Homoki 
Vince hirlapelárúsitó. Rákóci út 101

Lakytelki gőzmalmunk 

kenyérliszT termékeinek 
Kecskemét varosában 

lisztraktárt nyitunk. 
Keresünk kautió kepes ügyes embert, 
aki az üzletet önállóan vezetni tudja. 
Ajánlatok a cég szolnoki központi 

irodájába küldendők.

Kiéin Mór és Fiai
gözfürésze es gőzmalma, Lakytelek.

;Í/jkif ási
o u lm . . .

tigv fütesrtez. mint füzeshez egyaránt kitűnő. mert szagtalan es salak nélkül eg el.
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Föelárusitó helye Kecskeméten:

PT Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkan. "Ml 
Cgvaoott ölfa. vágott csontszaraz akacfa, tűzifa, porosz koszen -s budapesti koksz 

IfiST a legolcsóbban kapható. TfcíJ

fjá Kerekegyházán, a köz 
seghez felóra járásnyira 

3(Jöreg hold szántó es kaszálo-föld, 
— Szikrában 50 hektoliter rizling 
új-bor es mintegy 120 métermázsa 
anya-széna jutányos árban eladó. 
Kecskeméten, II. tized, Mária útca 308. 
számú házban a tulajdonossal lehet 
értékezni. 19»

Sóelarusitás nagyban és kicsinyben!
Minden joszagtarto gazdánál nélkülözhetetlen a MARHASD. Üzletemben árusítok 
50 25 es 5 kilós blombá/ott zsákokban, — 5 es 10 Kilós préselt alakokban 

00T MARHASÓT, valamint szép fehér KONYHASÓT.
Emu iul ajánlón) kitűnő jo es szép hengermalmi es helybeli orletesu lisztjeimet 
olcso arhan, mivel k»dvrzö kötéseim vannak, valamint szép válogatott rozsa krumplit, 
tengerit, friss darat korpát, zabot árpát, kölest es kolesondot napi olcso arakon, szecskát 

agv liezira zsákkal 45 krajcáréért. (BBT Kiskereskedőket értesítem, bo>zy akinek 
tavaszi vető bukkonymajra van szüksége, nálam olcsóbban beszerezheti, mint bárhol.

Telefon 122 S íves pártfogás kérve, vagyok kivaló tisztelettel: Telefon 122

Dénes Gábor terménykereskedő, az Itcés-piacon.
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Tűzkártól megmentett 
jó és tiszta árúk 

úgymint: 
cipők, kalapok, harisnyák, 

ingek stb.
minden el fogad ható árban 

kiárusittatnak 
\\ eisz Mihálynál, 

Itces-piac mellett, a Pócsy hasban.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
Gyári telefon 163. városi gépraktara Rákoczi-ut, Leszamitoló-Bank palota,

Z"

sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermo'el psrrxxstezóls 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C o I o m b u 8 permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gepek javitasa.

r

/z

Raktár telefon 169

Központi telefon 177.
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
Jgen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne CuItivátorok, 
szőlő , kukorica , répa es krumpli- 
kapalasra szintén itt icaplxato Is
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A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. Tbd

NyüLüitott fi kiadótwlíjdonoH ??1bő Kecikeniéti Iliriapkiadé- ét Nyowdi-Résvvúuylársaaág könyvnyomdájában.




